1. Nel corso dell'esercizio 20X0, la societa ABC S.p.A.:
ha acquistato un'autovettura (vita utile 5 anni) per € 25.000;
ha acquistato materie prime per 50.000
ha effettuato vendite di prodotti finiti per 60.000;
ha sostenuto costi per stipendi per 15.000
ha incassato crediti verso clienti per 20.000
Al 31.12.20X0, nel magazzino sono presenti materie per 10.000 e la societa rileva un rateo
passivo per canoni di locazione di 2.000. Lo studente indichi quale delle seguenti affermazioni &
vera:
(1 punto)

ABC S.p.A. realizza un utile di 18.000
ABC S.p.A. realizza una perdita d’esercizio di 2.000 /
ABC S.p.A. realizza un utile di 0

Nessuna delle altre

2. La rilevazione contabile dei ratei attivi:
(1 punto)

Comporta la rilevazione di una variazione finanziaria positiva (VF+) e una variazione finanziaria
negativa (VF-)

E' una scrittura di “integrazione” in quanto integra i ricavi di esercizio di ulteriori ricavi non
precedentemente rilevati

E' finalizzata al rinvio di ricavi al futuro esercizio

Nessuna delle altre

3. La societa Alfa S.r.l. in data 1.09.20X0 incassa il canone di locazione semestrale anticipato per gli
uffici amministrativi di euro 24.000. In relazione a tale operazione, al termine dell’esercizio, in
fase di assestamento, si rileveranno
(1 punto)

Fitti Attivi (D) a Risconti Passivi (A) 8.000 /
Fitti Attivi (D) a Risconti Passivi (A) 16.000
Risconti Attivi (D) a Fitti Attivi (A) 16.000

Nessuna delle altre



4.la ABC S.p.A. nel corso dell'esercizio ha:
acquistato materie prime per un costo complessivo di 20.000;
venduto prodotti per un ricavo complessivo di 25.000.
Al termine dell'esercizio:
(1 punto)
Occorre rilevare rimanenze di magazzino di 5.000
Occorre iscrivere debiti per 20.000 e crediti per 25.000

Occorre rilevare un fondo rischi di 5.000

Nessuna delle altre ./

5.La Beta S.p.A. I'1.12.20X0 ha acquistato un macchinario per € 100.000. Il regolamento
dell’acquisto & stato concordato al 50% in via contestuale e il 50% dopo 3 mesi. In relazione a
questa operazione:
(1 punto)
1l costo per l'acquisto del macchinario di competenza dell’anno & pari a 50.000
1l debito verso fornitori al termine dell'esercizio & pari a 100.000
1l valore dei fattori a fecondita semplice a disposizione dell’azienda si € incrementato di 50.000
Nessuna delle altre /

6. Nel corso dell’'esercizio la societa Alfa S.p.A. ha acquistato 200 unita di legname al costo di € 10
ciascuna. Al 31.12.20X0, rimangono 50 unita non utilizzate. Dopo le scritture di assestamento e
di chiusura dei conti:

(1 punto)

Nel conto economico di Alfa S.p.A. figura un costo per acquisto di merci di 2.000 e un costo per
rimanenze finali di merci per 500

Nel conto economico di Alfa S.p.A. figura un costo per acquisto di materie prime di 2.000 € e una v
rettifica di costo per rimanenze finali di materie prime di 500
1l valore delle rimanenze di materie indicato nel passivo dello stato patrimoniale & pari a 500

Nessuna delle altre

7. La rilevazione dell'acquisto di un FFR (fattore a fecondita ripetuta)
(1 punto)

Comporta I'annotazione di una VF+ e di una VE+
Comporta I'annotazione di una VF- e di una VE-
Comporta I'annotazione di “permutazione economica”

Nessuna delle altre



8.1l “fondo ammortamento automezzi”
(1 punto)

E' un conto di natura finanziaria
E' un conto economico di capitale che rettifica il valore delle immobilizzazioni
Esprime un costo rinviato al futuro

Nessuna delle altre /

9. Un Risconto Attivo
(1 punto)

Esprime un costo rinviato al futuro e ha natura economica /
E' un conto di natura finanziaria che esprime un debito
Esprime un costo di competenza dell’esercizio

Nessuna delle altre

10. Beta S.r.l. & titolare di un contratto di locazione relativo ad un locale ad uso magazzino. In data
1.12.20X0, la societa paga il canone trimestrale posticipato di euro 12.000.
In merito al rapporto contrattuale in parola, al termine dell'esercizio 20X0:
(1 punto)
Non deve essere fatta alcuna rilevazione contabile
Deve essere rilevato un risconto passivo di € 4.000

Deve essere rilevato un rateo passivo di € 4.000 /

Deve essere rilevato un debito verso Alfa per € 4.000

11.La ABZ S.p.A. nel corso dell'esercizio 20X0 ha realizzato un fatturato di € 2.000.000 per la
vendita di prodotti. Al termine dell'esercizio si stimano in € 100.000 i crediti derivanti dal
fatturato realizzato non ancora incassati.
Quale delle seguenti affermazioni & corretta?
(1 punto)

1l ricavo di competenza dell'esercizio € di 1.900.000
Si deve rilevare un Risconto Passivo di 100.000
Occorre svalutare i crediti verso i clienti di 100.000

Nello stato patrimoniale al 31.12.20X0 figurano crediti verso clienti per 100.000 /



12. Sono "conti di natura finanziaria"
(1 punto)

Nessuna delle altre

I debiti v/fornitori, i risconti passivi i ratei passivi, i fondi per rischi e oneri e i debiti per mutui
passivi

1l capitale sociale, |'utile di esercizio e i fondi ammortamento

I debiti v/fornitori, i ratei passivi, i fondi per rischi ed oneri e di debiti di finanziamento /

13.In data 1.10.20X0 Beta S.p.A. prende in locazione un immobile. Si conviene con il proprietario un
canone quadrimestrale di euro 16.000 da pagare posticipatamente. In merito a tale operazione,
alla fine del 20X0 va rilevato:
(1 punto)
Nessuna rilevazione
Risconti attivi (D) a Fitti Passivi (A) 4.000
Fitti Passivi (D) a Ratei Attivi (A) 12.000
Fitti Passivi (D) a Ratei Passivi (A) 12.000 /
14. In data 31.12.20X0 la FGH S.p.A. presenta uno stato patrimoniale finale con risconti passivi pari
a 5.000. Considerando che tali risconti sono tutti relativi al fitto di un capannone che prevede un

canone trimestrale anticipato, in data 1.01.20X1 dovra essere rilevata la seguente scrittura:
(1 punto)

Risconti Passivi (D) a Fitti Attivi (A) 5.000 /
Fitti Attivi (D) a Risconti Passivi (A) 5.000
Risconti Passivi (D) a Crediti v/clienti (A) 5.000

Nessuna delle altre

15. In data 31.12.20XO0 la societa XYZ ha rilevato rimanenze di merci per 75.000. Nell'esercizio
successivo, dopo la riapertura dei conti dovra essere rilevata:
(1 punto)
Nessuna delle altre
Merci ¢/rimanenze finali (D) a Rimanenze di merci (A) 75.000

Rimanenze di merci (D) a Merci ¢/rimanenze iniziali (A) 75.000

Merci ¢/rimanenze iniziali (D) a Rimanenze di Merci (A) 75.000 /



16. La Societa Alfa S.p.A. acquista nel 20X0 un impianto per 250.000 con vita utile 10 anni. Si
conviene che il pagamento avverra per il 50% contestualmente all'acquisto e per il 50% I'anno
successivo.

Quale delle seguenti affermazioni & corretta?
(1 punto)
Al 31/12/20X0 occorre iscrivere un rateo passivo di 125.000
1l costo di competenza dell'esercizio 20X0 derivante dall'operazione & di 25.000 ./

Al 31/12/20X0 c'é un debito verso fornitori per 250.000

Nessuna delle altre

17. Con l'accantonamento del fondo svalutazione dei crediti:
(1 punto)

Si rileva una VF+ e una VF-
Sirileva una VF+ e una VE+

Sirileva una VF- e una VE- /

Si rileva una VE+ e una VE-

18.11 31.12.20X0, in fase di assestamento dei conti, si rileva un riconto attivo relativo ad un canone
di locazione. Con tale operazione:
(1 punto)

Si rileva una VF- e una VE-

Si rileva una VF+ e una VE+

Si rileva una VF+ e una VF-
Sirileva una VE+ e una VE- /

19. Nel corso dell'esercizio Delta S.r.l.:
sostiene costi per salari e stipendi di 15.000
sostiene costi per servizi di 5.000
sostiene costi per fitti passivi per 10.000
effettua vendite per prestazioni di servizi per 50.000.
eroga un finanziamento di 30.000 ad Alfa S.p.A.
In fase di assestamento vengono rilevati risconti attivi su locazioni per 5.000 e rischi futuri
presunti per accertamenti fiscali di 1.000.
Quale delle seguenti affermazioni & corretta?
(1 punto)

1l reddito di esercizio & pari a 24.000 /
1l reddito di esercizio & negativo di 6.000
Nessuna delle altre

1l reddito di esercizio & pari a 54.000



20. Il conto "Rimanenze di Materie Prime"
(1 punto)

E' un conto di natura finanziaria
E' un conto di natura economica di capitale
Esprime un costo sospeso

Nessuna delle altre

21. Assumendo l'ipotesi di completa cessazione dell‘attivita aziendale e di invarianza del potere di
acquisto della moneta, e ipotizzando un capitale iniziale pari a 10.000, un capitale finale pari a
15.000, dividendi distribuiti nel corso della vita aziendale pari a 7.000 e aumenti di capitale,
sempre durante la vita aziendale, pari a 2.000, il Reddito Totale € pari a:

(1 punto)

5.000
10.000
14.000

0

22. Assumendo che il Reddito medio prospettico sia pari a 5.000, il tasso di attualizzazione sia pari al
10%, il capitale netto rettificato si pari a 35.000, 'avviamento ¢ pari a:
(1 punto)

15.000
50.000
0

Nessuna delle altre risposte & corretta

23. Nell'ipotesi in cui i Ricavi siano pari a 60.000, i CFFS siano pari a 30.000, gli ammortamenti siano
pari a 18.000, i costi futuri presunti siano pari a 6.000, le perdite future presunte siano pari a
1.000, l'utile quindi pari a € 5.000, di cui € 1.000 destinati a dividendi e € 4.000 accantonati a
riserva, |'autofinanziamento permanente € pari a:

(1 punto)

1.000
4.000 v
30.000

5.000

24. Nell'ipotesi in cui il capitale economico sia pari a € 50.000, il capitale netto di bilancio sia pari a €
60.000 e il capitale di liquidazione sia pari a € 30.000 siamo in presenza di:
(1 punto)

Annacquamento di capitale per € 10.000
Annacquamento di capitale per € 30.000
Avviamento per € 10.000

Riserva occulta per € 30.000



25. Nella contabilita analitica gli oggetti di costo sono funzione:
(1 punto)

Degli scopi conoscitivi dellanalisi dei costi e della complessita dei processi gestionali ./
Del volume dei ricavi che I'azienda fattura ogni anno
Dell'ammontare del costo del personale

Nessuna delle altre risposte & corretta

26. Gli investimenti in fattori a fecondita ripetuta rappresentano:
(1 punto)

Un fabbisogno durevole stabile
Un fabbisogno durevole variabile /
Un fabbisogno temporaneo

Un capitale permanente

27. Le diverse dimensioni del patrimonio aziendale differiscono tra loro:
(1 punto)

per la tipologia di elementi considerati
per il criterio di valutazione impiegato per definire il valore del dato elemento patrimoniale

sia per la tipologia di elementi considerati, sia per il criterio di valutazione impiegato per definire il

) Vv
valore del dato elemento patrimoniale

Nessuna delle altre risposte & corretta

28. 1l Capitale di funzionamento, a differenza del capitale economico:
(1 punto)

Non pud includere beni valutati al valore corrente
Non puo includere I'avviamento neppure se acquisito a titolo oneroso

Non include il valore dei beni immateriali e delle condizioni di produzione a fronte dei quali non

v
esistono investimenti in fase di realizzo

Non & mai superiore al capitale di liquidazione



29. Nelle imprese cooperative I'equilibrio economico € da ricercare:
(1 punto)

Nella presenza di un utile che remuneri adeguatamente il capitale investito
Nel pareggio tra ricavi e costi
Nella somma algebrica tra risultato di esercizio e risultato della mutualita /

Nessuna delle altre risposte & corretta

30. Nella definizione dell'ampiezza temporale di utilizzo dei fattori a fecondita ripetuta,
I'obsolescenza:
(1 punto)

Colpisce direttamente i fattori a fecondita ripetuta e indirettamente i prodotti e la struttura
organizzativa

Colpisce indirettamente sia i fattori a fecondita ripetuta e sia i prodotti e la struttura organizzativa
Colpisce indirettamente sia i fattori a fecondita ripetuta e sia i prodotti e la struttura organizzativa

Non ha alcuna influenza



